

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

3

января 1941 года

№ 2 (968)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Семинар колхозных счетоводов

Три дня продолжался семинар колхозных счетоводов, организованный районным земельным отделом. На нем счетоводы детально ознакомились с техникой составления годовых от-

четов по новой инструкции, прослушали ряд лекций по сельскому хозяйству.

Семинар прослушало 72 человека.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ ПАРТИНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Борьба за первенство

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции в Елизаровской артели «Труд» широко развернулось социалистическое соревнование. Коллектив сборочного цеха обязался к открытию конференции прийти с высокими показателями по выполнению производственной программы, повысить качество сборки замка. Сборщики вызвали на соревнование коллектив прессовочного цеха. Широкий размах получила борьба за первенство среди

индивидуально-соревнующихся. Каждый стремится как можно больше дать продукции, улучшить качество замка. Своим стремлением большинство артельщиков подкрепляют делом. Например, Д. А. Портнов, Н. А. Седов, Ф. И. Багров, М. В. Нестеров ежедневно выполняют нормы на 200 проц. и выше. У перевыполняющих нормы на рабочем месте установлены красные флажки. Число флажков возрастает с каждым днем.
Н. Николаев.

Развертывается

рационализаторская работа

В Виткуловской артели им. Кагановича насчитывается большое количество рационализаторов производства. За истекший год они внесли ряд новых предложений, направленных на усовершенствование оборудования, улучшение качества продукции и повышение производительности труда. Например, по предложению рационализаторов проведены сложные изменения в кузнечных горнах, которые сейчас работают без мехов, а образующийся газ используется для отопления цехов. Внедрены предложения по усовершенствованию рабочего места в точильном цехе и ряд других. Новый творческий подъем вызвала весть о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Передовые люди артели призвали весь коллектив организовать массовый сбор рационализаторских предложений. Подача предложений уже началась. Мероприятия в них вносятся весьма ценные, внедрение которых в производство даст артели большую экономию.
Е. З.

Готовят достойные подарки

Настинская производственно-кооперативная артель им. Второй пятилетки пришла к концу 1940 хозяйственного года с большими победами. Годовой производственный план выполнен 26 декабря, выпущено продукции ширпотреба на 1.200 тыс. руб. За год артель имеет накоплений 133 тыс. руб., что составляет 141 проц. плана. Весть о созыве на 15 февраля XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвала у настинцев новый производственный подъем. Коллектив артели включился в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и решил отметить это историческое событие новыми производственными победами. Он обязался дать стране продукции на 20 тыс. руб. сверх плана. Стахановцы артели Г. И. Сергунин, В. А. Новов, В. В. Паялкин, В. И. Шулепов, А. Л. Колосов, С. Я. Наместников в честь партконференции готовят производственные подарки.
Маврин,
председатель артели.

С большим воодушевлением

С большим воодушевлением включился коллектив Давыдовской артели в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Артельщики-стахановцы И. В. Воронин и А. С. Белов взяли на себя обязательство к 15 февраля вы-

полнить программу января и февраля на 250 проц., Ф. А. Софонов — на 150 проц. Февральскую программу артельщики решили выполнить на 100 проц. ко дню открытия партконференции.
А. Чистов.

Медали и дипломы Главвыставкома передовикам сельского хозяйства

30 декабря Главный Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки присудил дипломы и медали колхозам и передовикам социалистического земледелия Сталинградской и Горьковской областей — участникам выставки 1940 года.

По Сталинградской области диплом первой степени, премию десять тысяч рублей и автомашину получила Дмитриев-

ская МТС Еланского района. Дипломы второй степени присуждены пяти колхозам области. Золотыми и серебряными медалями награждены 62 человека. По Горьковской области дипломы первой и второй степени присуждены 18 колхозам. 72 человека награждены золотыми и серебряными медалями.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук.
Фото Е. Копытз

ДЕЛО ОГРОМНОЙ ВАЖНОСТИ

В районе проводится большая работа по обучению взрослых. В каждом селении организованы школы малограмотных, с неграмотными занятия проводятся отдельно. К работе по ликвидации неграмотности и малограмотности привлечено 200 учителей, 180 культармейцев. Из этого количества немало подлинных энтузиастов, обучивших не один десяток неграмотных и малограмотных. К таким относятся: И. И. Строев, М. М. Александрова, В. Г. Фортунатова, В. Ф. Сумина, Дружинина.

На-днях отдел народного образования подвел итоги ликвидации неграмотности в районе. Они оказались неплохими. За год обучено 800 неграмотных и 950 малограмотных. В 23 селениях неграмотность ликвидирована полностью. Например, в Яковском, Сурудове, Залесье, Сергейцево, Филюкове, Лушникове, Шишове и в ряде других селений.

Но можно ли успокаиваться на достигнутом в деле обучения взрослого населения? Нет. Перед нами стоит задача — в четвертом году третьей сталинской пятилетки полностью ликвидировать неграмотность, навсегда покончить с этой дикостью прошлого.

Районный отдел народного образования составил общерайонный план завершения ликвидации неграмотности, выделены ответственные лица за обучение каждого неграмотного. В большинстве селений учеба идет успешно, чувствуется упорная борьба за выполнение плана со стороны многих руководителей Советов, колхозов и учреждений.

Однако следует признать, что ликвидация неграмотности в некоторых селениях проходит явно неудовлетворительно. Нашлись еще руководители Советов, колхозов и школ, которые эту работу отодвинули на задний план, пустив дело ликвидации неграмотности на самотек. Особенно плохие результаты в поселке. Здесь контроля над обучением неграмотных нет, занятия с ними проводят от случая к случаю. Плохо включились в работу отдельные учителя средней школы, но директора тов. Трухманова это несколько не беспокоит. Не занимается ликвидацией неграмотности и председатель месткома тов. Казанский.

Неудовлетворительно поставлена работа по обучению взрослых в Николаевском и Бочихинском колхозах. Объясняется это тем, что руководство этих колхозов и учителя недооценивают ликвидацию неграмотности, стоят в стороне от этого важного вопроса.

В районе имеются все возможности быстро закончить ликвидацию неграмотности. Надо только за это дело по-большевистски взяться всей общественности, организовав работу по примеру опытных учителей и культармейцев.

Н. О. Савир,
зав. райОНО.

Начали сбор удобрений

Вторая бригада Сергейцевского колхоза «Красная звезда» на-днях приступила к сбору местных удобрений. Звенья Е. М. Никитиной и Е. Е. Гыковой уже собрали 20 центнеров фекалия и 15 центнеров куриного помета. Сбор удобрений продолжается.
М. С. Кулыманов.

В колхозах Давыдовского Совета

Хорошо готовится к весенне-посевной кампании колхозы Давыдовского сельсовета. Впереди идет колхоз им. 1 мая. Здесь вывезено и уложено в кучи 130 возов навоза, быстрыми темпами очищают семенной материал — просортировано 293 центнера овса и пшеницы.

Дружно работают колхозники сельхозартели «Красный луч». Они вывезли с конного двора 235 возов навоза, просортировали 180 цент. семян, полным ходом идет ремонт инвентаря.

В Мухановском колхозе особое внимание уделяют хранению и очистке семян. Колхозники уже просортировали 409 цент. овса и пшеницы. Скоро первая очистка будет закончена, начнется триерование. Его мухановцы обязались провести так же быстро и качественно.

Н. Фадеев.

Забота о будущем урожае

Готовясь к весенне-посевной кампании текущего года, Матюшевский колхоз им. Молотова приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. 30 плугов уже готовы к выезду. Бригады и звенья широко развернули работу по сбору местных удобрений. Под посевы яровых культур вывезено и утранбовано в кучах 1000 возов навоза. Колхозницы А. М. Соснина и Н. М. Вахонина собрали 4 цент. птичьего помета и 1 цент. золы.

В. К. Младенцев.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.
Фото В. Плотникова Фото ТАСС

В овладении большевизмом комсомольцам требуется помощь

Многие комсомольцы района упорно овладевают марксистско-ленинской теорией, систематически работают над собой, повышают идейно-политический и культурный уровень. Основным методом их работы является самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Хорошо поставлено политическое самообразование в комсомольской организации Яковской средней школы. Товарищи А. И. Шилов, К. Н. Меженин, В. С. Преображенская, А. И. Краюшкина изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» закончили и приступили к изучению первоисточников марксизма-ленинизма. На днях с ними проводится теоретическое собеседование по книге Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Но так дело обстоит не во всех комсомольских организациях. В большинстве организаций политическая учеба комсомольцев предоставлена самоотечку. А секретарь Яковской сельской организации Брюзгина даже сама не изучает историю ВКП(б). В Студенецкой комсомольской организации из 12 членов ВЛКСМ 5 человек политическим самообразованием не занимаются совсем. Остальные 7 человек хотя к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступили, но работают несистематически, они до сих пор изучают еще 1—2 главы.

Не повышая свой идейно-политический уровень, отдельные комсомольцы имеют серьезные недостатки. Так, комсомолка Седова себя ведет недисциплинированно; работая продавцом, грубо обращается с покупателями, товарооборот не выполняет. Плохо организует работу комсомольской организации тов. Брюзгина. Собрания проводятся редко, некоторые комсомольцы неаккуратно платят членские взносы.

Причина неудовлетворительной постановки политического самообразования комсомольцев объясняется тем, что райком ВЛКСМ плохо контролирует по этому вопросу работу секретарей комсомольских организаций. За 1940 год с ними не проведено ни одного семинара, не было и совещаний по обмену опытом работы над собой. Слабо помогают комсомолу в повышении своего идейно-политического уровня и отдельные партийные организации. Они не практикуют проведение с комсомольцами теоретических собеседований, вопросы о политической учебе среди комсомола, как правило, на партсобраниях не обсуждаются. Надо приложить все силы для того, чтобы быстрее устранить отмеченные недостатки в постановке партийной пропаганды в комсомольской организации, больше помогать комсомольцам в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений классиков марксизма-ленинизма.

Следует отметить и бездействие в этом вопросе райпрокурора, который плохо борется с виновниками падежа лошадей. Ездовой Лушниковского колхоза А. И. Мишин лошадь убил в лесу, дело на него было передано райпрокурору, здесь оно пролежало без последствий восемь месяцев. Дело на А. И. Горина (Студенецкий колхоз) лежало десять месяцев.

Подобные случаи не единичны, их можно привести много. Но все они говорят о безответственном отношении к коню.

А. Седов.

Бережь колхозного коня

Во выполнении плана поголовья лошадей район имеет отставание. Получилось это лишь только потому, что такому важному вопросу со стороны многих колхозов не уделяется достаточного внимания. В некоторых колхозах ввиду плохого ухода и обезлички наблюдается падеж лошадей и абортрование конематок. Руководители же таких колхозов и исполкомы сельских Советов не сделали для себя соответствующих выводов, не приняли мер к устранению имеющихся недостатков. Отдельные виновники в падеже лошадей и аборте конематок остаются ненаказанными. Хуже того, есть случаи укрывательства виновников варварского отношения к коню. Укрывательство заключается в том, что акты на падеж составляются спустя три—четыре месяца, то-есть тогда, когда виновника установить очень трудно, или даже совсем невозможно.

Составление актов не придается серьезного внимания, составляют их только для отвода глаз, лишь бы зафиксировать случай падежа или аборта. Вот характерный пример несерьезного подхода к делу. В Батурихинском колхозе на падеж лошадей было составлено сразу три акта, в одном из них записано: «лошадь заболела 10 октября 1940 г., пала 20 августа 1940 г.». Получается, что лошадь сначала пала, а

потом уже заболела. И такой акт был заверен Яковским сельсоветом.

Во многих сельсоветах нет сигнальных постов, которые бы своевременно могли сообщить о случившемся падеже и вскрыть причины гибели лошадей. Отдельные председатели сельсоветов, узнав хотя случайно о падеже, не обращают на это внимания. Такая бесконтрольность позволяет творить безобразия. В Сосновском колхозе зачастую лошади уходят со двора и бродят где попало, конюхи же за порядком не следят. В результате осенью ушла со двора лошадь и пала неизвестно по какой причине. Такой же случай был в Болвинском колхозе. В Марфинском колхозе лошади обезличены, холки у многих сбиты.

Следует отметить и бездействие в этом вопросе райпрокурора, который плохо борется с виновниками падежа лошадей. Ездовой Лушниковского колхоза А. И. Мишин лошадь убил в лесу, дело на него было передано райпрокурору, здесь оно пролежало без последствий восемь месяцев. Дело на А. И. Горина (Студенецкий колхоз) лежало десять месяцев.

Подобные случаи не единичны, их можно привести много. Но все они говорят о безответственном отношении к коню.

А. Давыдов.

Сдали нормы на значек ПВХО

25 декабря на Крутецком учебном пункте состоялась сдача норм на значок ПВХО. Допризывники бойко отвечали на задаваемые вопросы, хорошо разбирались в наглядных пособиях. Нормы все они сдали на «хорошо» и «отлично».

Когда будет установлено радио?

Новоской колхоз еще в июне 1940 г. перечислил деньги на счет районного отделения связи за установку радио. С тех пор чуть ли не ежедневно обиваем пороги райсвязи, но напрасно. Здесь на наши требования не обращают даже внимания, а чтобы отвязаться начсвязитов. Бузнецов всякий раз заявляет: «скоро установим, не беспокойтесь».

Как же тут не беспокоиться! Деревню Ново можно было давно уже радиофицировать, но этого до сего времени не сделано, несмотря на все имеющиеся возможности.

А. А. Шапошников.

Кадры не используются

В октябре 1939 года правление Новинковского колхоза выдвинуло на курсы техникумживотноводов в Сосновскую РКШ молодого колхозника И. Я. Платонова. Закончив курсы на «отлично», Платонов получил назначение на работу зав. фермами в своем колхозе. Но не известно на каком основании председатель Новинковского колхоза Кормаков отказал ему в работе, тогда как фермы находятся в запущенном состоянии.

Райзо прекрасно знает о действиях Кормакова, но соответствующих мер не принимает.

Колхозник.

Одна из лучших телятниц мясо-молочного совхоза «Котлубань» (Городищенский район, Сталинградская область), кандидат на ВСХВ 1941 года Т. А. Михель. Она ухаживает за 28 телятами при норме 25. Отхода не имеет. Среднесуточный привес каждого теленка 820 граммов.



Т. А. Михель поит бычка «Одуванчик».

Фото А. Маклецова

Фото ТАСС

Откуда взялась сказка о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и бордом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день «зимнего солнцеворота». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Кон-

стантин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры». Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришлых греческих попов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества христово» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками». «Святки» справлялись древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.

Ответ редактор А. И. Пальцев.

Исполком райсовета и его отделы: Земельный, Финансовый, Народного образования, Социального обеспечения, Коммунального хозяйства, Плановый, Инспектор физкультуры, Нархозучет

ПЕРЕЕХАЛИ

в бывшее помещение Сосновского Метрпросоюза по улице Энгельса.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Редакция районной газеты «Сосновский ударник»

ПЕРЕЕХАЛА

в другое помещение, бывшее райзо. Адрес: Базарная площадь, дом № 4.

РЕДАКЦИЯ.

6 ЯНВАРЯ, В 12 ЧАСОВ ДНЯ, В КЛУБЕ ЗАВОДА «МЕТАЛЛИСТ»

СОЗЫВАЕТСЯ

районное совещание учителей.

РОНО.